
2016年新课标2文科试题解析

一、 选择题：本大题共12小题。每小题5分，在每个小题给出的四个选项中，只有一
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4. 体积为8的正方体的顶点都在同一球面上，则该球面的表面积为
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，又因为
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16. 有三张卡片，分别写有1和2，1和3，2和3. 甲，乙，丙三人各取走一张卡片，甲看了乙的卡片后说：“我与乙的卡片上相同的数字不是2”，乙看了丙的卡片后说：“我与丙的卡片上相同的数字不是1”，丙说：“我的卡片上的数字之和不是5”，则甲的卡片上的数字是________________.

【答案】
[image: image8.wmf]1

和
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【解析】由题意分析可知甲的卡片上数字为1和3，乙的卡片上数字为2和3，丙卡片上数字为1和2.

三、解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17．(本小题满分12分)

等差数列{
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}中，
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（I）求{
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}的通项公式；
(II)设
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]，求数列{
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}的前10项和，其中[x]表示不超过x的最大整数，如[0.9]=0,[2.6]=2
【试题分析】（I）先设
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的首项和公差，再利用已知条件可得
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，进而可得
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的通项公式；（II）根据
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的通项公式的特点，采用分组求和法，即可得数列
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的前
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18． (本小题满分12分)

某险种的基本保费为a（单位：元），继续购买该险种的投保人称为续保人，续保人本年度的保费与其上年度出险次数的关联如下：
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随机调查了该险种的200名续保人在一年内的出险情况，得到如下统计表：
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（I）记A为事件：“一续保人本年度的保费不高于基本保费”。求P(A)的估计值；
(II)记B为事件：“一续保人本年度的保费高于基本保费但不高于基本保费的160％”.求P(B)的估计值；

（III）求续保人本年度的平均保费估计值.

【试题分析】（I）由已知可得续保人本年度的保费不高于基本保费的频数，进而可得
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的估计值；（II）由已知可得续保人本年度的保费高于基本保费但不高于基本保费的160％的频数，进而可得
[image: image27.wmf](

)

RB

的估计值；（III）计算出险次数的频率，进而可得续保人本年度的平均保费估计值．
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19．（本小题满分12分）
如图，菱形ABCD的对角线AC与BD交于点O，点E、F分别在AD，CD上，AE=CF，EF交BD于点H，将
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（I）证明：
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(II)若
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【试题分析】（I）先证
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；（II）先证
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的面积，进而可得五棱锥
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20．（本小题满分12分）
  已知函数
[image: image47.wmf]()(1)ln(1)

fxxxax

=+--

.

（I）当
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的取值范围.
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21．（本小题满分12分）
已知A是椭圆E：
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的左顶点，斜率为
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的直线交E与A，M两点，点N在E上，
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（I）当
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(II) 当
[image: image61.wmf]AMAN

=

时，证明：
[image: image62.wmf]32

k

<<

.
【试题分析】（I）设点
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的坐标，由已知条件可得点
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的坐标，进而可得
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请考生在第22~24题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分.

22．（本小题满分10分）选修4-1：几何证明选讲
如图，在正方形ABCD中，E，G分别在边DA，DC上（不与端点重合），且DE=DG，过D点作DF⊥CE，垂足为F.

（Ⅰ）证明：B，C，G，F四点共圆；
（Ⅱ）若AB=1，E为DA的中点，求四边形BCGF的面积.

[image: image67.png]



【试题分析】（I）先证
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四点共圆；（II）先证
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的面积，进而可得四边形BCGF的面积．

解析：（I）在正方形
[image: image76.wmf]CD

AB

中，
[image: image77.wmf]DFDCF

ÐE=Ð

，所以
[image: image78.wmf]DCFC

ÐE=ÐB


[image: image79.png]E#DFLCE, gy £DFC=ZEDC=00", gy ADFC®AEDC

Fmg % BPHDE=DG, BC=CD, sﬁunr € munarpowarce

A ZFGD = ZFBC, B% £FGC+ZFBC=180", FiB, C. G, FO&E

(1) BADE=2AD, DG =DE, AADG =1DC%.#m

BPADF LCE, FUACF=CG
E%B. C. G, FI&#E. Fi\LGFB=ZGCB=90', FUAAGFB 2AGCE

_Lleg. 1
Ak 2 272

1
zmssonr = S =5
Szan 3

Ak
3. (RMERS 105) B4 245
HERLHTF <0y 4, BCRBEAETT TS
(1) UARRSHEA, x SNEHIRERIRLER, R CORLESE

) E*ﬁla’]ﬁﬁﬁksz”“‘"“ st 5 cxF A pmss IS V0 g
CitER ) #E P =F <Y, TP g ¢ prnuiE (D KRES BERRIY
BRSR BUARRARTS OHE.
e m(x+o)“+y“:lsig;f\y\u“n:o
P =X+) | x=pcosé

£ +12pcos6+11=0

#C AP ~1200s6+11=0

{; teosa
ap @ WIS (g gy -tnax, ganax-y=0

B0C(60), wgr=s




圆心
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即
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